
Kajaanin seurakuntalehti      No 13      Perjantai 8.10.2010      53. vsk

Rippikoulu lähestyy

Seurakuntavaaleissa saavat äänestää 
ensimmäistä kertaa 16 vuotta täyttäneet. 
Varsinaiset äänestyspäivät ovat 14.–15.11. 
Kajaanin kirkossa. Ennakkoäänestys järjestetään 
1.–5.11. kirkkoherranvirastossa, oppilaitoksissa ja 
tavarataloissa sekä Vuolijoki-Otanmäen alueella.
Katso äänestysajat ja -paikat sivulta 5.
Lisätietoa: www.kajaaninseurakunta.fi ja
www.seurakuntavaalit.fi 
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Sana Rukous

HARTAUS

Lasten kirkko

PÄÄKIRJOITUS HENGENPITIMIKSI

Lupaus ja usko kuuluvat yhteen sitä varten, että kaik-
ki olisi armoa. Näin lupaus on varma ja koskee kaik-
kia Abrahamin jälkeläisiä, ei vain niitä joilla on laki, 
vaan myös niitä joilla on Abrahamin usko. Hän on 
meidän kaikkien isä, niin kuin on kirjoitettu: "Mi-
nä olen tehnyt sinut monien kansojen isäksi." Tähän 
Jumalaan Abraham uskoi, häneen, joka tekee kuol-
leet eläviksi ja kutsuu olemattomat olemaan. Abra-
ham toivoi, vaikka toivoa ei ollut, ja niin hän uskoi 
tulevansa monien kansojen kantaisäksi näiden sa-
nojen mukaisesti: "Näin suuri on oleva sinun jäl-
keläistesi luku." Hänen uskonsa ei horjunut, vaikka 
hän, lähes satavuotiaana, tiesi elinvoimansa sammu-
neen ja Saaran kohdun kuihtuneen. Abraham ei ol-
lut epäuskoinen eikä epäillyt Jumalan lupausta, vaan 
sai voimaa uskostaan. Hän antoi Jumalalle kunnian 
varmana siitä, että Jumala pystyy tekemään sen mi-
tä on luvannut. Sen vuoksi Jumala katsoikin hänet 
vanhurskaaksi.

Näitä sanoja ei kuitenkaan ole kirjoitettu vain hä-
nen tähtensä, vaan myös meidän vuoksemme. Juma-
la on katsova vanhurskaiksi meidätkin, kun uskom-
me häneen, joka on herättänyt kuolleista Herram-
me Jeesuksen. Jumala antoi Kristuksen kuolla mei-
dän rikkomustemme tähden ja herätti hänet kuolleis-
ta meidän vanhurskauttamisemme tähden.

Room. 4: 16–25

Jeesus Kristus, Jumalan Poika.
Sinun valtasi ja voimasi ylittää kaiken,
mitä me ymmärrämme tästä maailmasta.
Auta meitä luottamaan sinuun
enemmän kuin omiin ajatuksiin,
kokemuksiin ja selityksiin.
Avaa epäuskon sokaisemat silmämme,
että näkisimme,
miten vajavaista tietomme on.
Muistuta meille aina uudestaan,
että tulit voittamaan synnin ja kuoleman,
joihin meillä ei ole ratkaisua.
Anna viisautta, joka tekee nöyräksi
ottamaan vastaan pelastuksen,
ihmeistäsi suurimman.
Sinulle olkoon ylistys ikuisesti. 

Su 10.10.2010 – Usko ja epäusko – 20. sunnuntai helluntaista
Ps. 78: 1–8, 1. Moos. 15: 1–6, Room. 4: 16–25 ja Mark. 2: 1–12
Su 17.10. – Jeesuksen lähettiläät – 21. sunnuntai helluntaista
Ps. 145: 8–13, Jer. 1: 4–10, 2. Tim. 4: 1–5 ja Matt. 22: 1–14
Su 24.10. – Uskon perustus – Uskonpuhdistuksen muistopäivä
Ps. 46: 2–8, Jes. 33: 20–22, Room. 1: 16–17 ja Joh. 4: 46–53
Su 24.10. – Rauhan, ihmisoikeuksien ja kansainvälisen vastuun 
rukouspäivä
Jes. 25: 6–10, 1. Joh. 2: 7–11 ja Joh. 21: 4–12

On sanottu, että uskon äidinkieli on 
kaipuu. Mutta kaipuuna mihin? Ar-
moon, luottamukseen ja kohtuulli-
suuteen. Nämähän suomalaisilta juu-
ri nykyajassa puuttuvat. Armoton hen-
ki käy päälle arkielämässä tavallisten 
kansalaisten kesken. Onko mitään 
kohtuullisuutta rahan havittelussa?   
"Mulle kaikki ja heti" -mentaliteetti 
on vallinnut ja vallitsee edelleenkin. 

Uskon, toivon ja rakkauden valta-
kunta, se elää epäluottamuksen, toi-
vottomuuden ja hylkäämisen maail-
massa. Paavali antaa selkeän mää-
ritelmän siitä, mikä on Jumala: Hän 
on se, joka "kutsuu olemattomat ole-
maan". Ihmisestä on sanottu osuvasti, 
että hän on homo religiosus, parantu-
mattomasti uskonnollinen olento. Kun 
hän on tätä, hän on homo exstaticus, 
itsensä ulkopuolelle suuntautunut eli 
ekstaattinen olento: hän etsii turvaa ja 
onnellisuutta itsensä ulkopuolelta, ku-

"Hän antaa enkeleilleen käskyn varjella 
sinua, missä ikinä kuljetkin."

Näin Raamattukirjassa sanotaan,
kun Taivaan Isästä luetaan,
meille mahtava on lupaus,
tuo Jumalan suuri rakkaus.
Kun kuljemme pitkin maailman teitä,
meitä suojaa joukko enkeleitä.
 
Kun omassa kodissa touhutaan ja levätään,
enkeli kurkistaa ja hetkeksi hengähtää,
sillä kotona rakkaan perheen keskellä,
turvallista on olla ja elellä.
Kun aika on ulkona temmeltää,
enkeli meitä silmällä pitää.
Vietämmepä päivämme kotona tai 
hoitajan huomassa,
olemme Taivaan Isän suojassa.
Kun aamulla kouluun johtaa tie,
enkelit onnellisesti perille vie.
 

Joskus meihin sattuu ja itkettää,
emme silloinkaan yksin jää.
Enkeli lähelle tulee ja rinnalla 
kulkee, lohduttaa ja syliinsä sulkee.
Toisinaan kun ärsyttää ja kiukuttaa,
silloinkin enkeli lohduttaa.
 
Katselen luontoa ja eläimiä somia,
nekin kaikki ovat Taivaan Isän omia.
Niin paljon kaunista nähdä saan,
sitä itsekin pystymme varjelemaan.
 
Kiitos Taivaan Isä kättesi töistä,
ihanista päivistä, hyvin nukutuista 
öistä. Kiitos kun varjelet ja kannat,
meille kaikille siunauksen annat.
 
Niin kaunis on taivas ja ihana on maa, 
jossa Jumalan varjelemina saamme 
vaeltaa.

"Herra siunatkoon meitä ja varjelkoon 
meitä, Herra kirkastakoon kasvonsa 
meille ja olkoon meille armollinen."
 
Riemukasta syksyä kaikille 

Sari Mikkonen 
lastenohjaaja

Jumalan varjelus

ten Luther meitä opetti. Suurin onnel-
lisuus tulee meidän ulkopuoleltamme, 
Jumalalta, jolta kaiken aikaa saamme 
kaiken. Monet hakevat syvintä onnea, 
ekstaasia huumeista, viihteestä, omai-
suuden ja rahan tavoittelusta, yhteis-
kunnallisesta arvostuksesta ja vallas-
ta. Valistus-ajan filosofi Rene Decar-
tes totesi kuuluisat lauseet, cogito, er-
go sum, ajattelen, siis olen. "Uskon, et-
tä ymmärtäisin" on myös lentävä lause 
uskon ja järjen suhteesta kirkkoisä st. 
Anselm Cantenburilaiselta. Armotto-
muuden keskellä ihmisen olemassaolo 
lepää Jumalassa, armon varassa. Armo 
sana tarkoittaakin sananmukaisesti Ju-
malan syliä. Uskon, siis olen!

Usko on mysteeri, Jumalan synnyt-
tämä, ei tahdon alainen asia. Jumalat-
toman vanhurskauttaminen ei riipu ih-
misen omasta jaksamisesta ja tahtomi-
sesta vaan Jumalan armosta, joka on 
tullut ilmi Kristuksessa. Silti Jumalan 

työhön, armoon, laupeuteen, hyvyy-
teen me asetamme toivon. Paavali kir-
joittaa tästä toivon perustasta: "Tähän 
Jumalaan Abraham uskoi, Häneen, jo-
ka tekee kuolleet eläväksi ja kutsuu ole-
mattomat olemaan" (Room 4:17). Vaik-
ka kirkko näyttäisikin puutteelliselta ja 
monia korjauksia vaativalta, oma paik-
ka penkissä ja ehtoollispöydässä tulee 
rakkaaksi. Syntyy tarve armollisen Va-
pahtajan kohtaamiseen. Jumala on yk-
si ja ainoa. Ja sinä olet hänen. Hän on 
sinut nimeltä kutsunut, eikä hänen ar-
monsa sinusta väisty. Jumalan armon 
kautta toivokin muuttuu lahjaksi. Se, 
että vielä jaksamme toivoa on Jumalan 
teko meissä.

Markus Hytönen
seurakuntapastori

Uskon, siis olen!

Asenteet uhkaavat 
kärjistyä
Äskettäinen tapahtuma herätti minut huo-
maamaan, mitä maahanmuuttajat joutuvat 
kokemaan kotikaupungissamme. Kävellessä-
ni työpaikalleni näin jo kauempaa, kuinka eräs 
autoilija yritti onnistumatta pysäköidä kahden 
auton väliseen ahtaaseen tilaan, jossa ei ollut 
parkkiruutuja. Kohdalle tullessani tilanne jat-
kui. Huomasin, että tyhjän tilan edessä ole-
vassa autossa oli kuski paikalla. Hänellä oli hy-
vin tilaa peruuttaa metri tai parikin ja auttaa 
siten pysäköintiä yrittävää. Ratin takana istui 
noin kolmikymppinen mies. Vinkkasin hänelle 
merkkiä, että peruuta vähän niin toinenkin saa 
tilaa. Kuski veivasi sivuikkunan auki ja huikkasi 
kuuluvasti: ”En v…illessanikaan perruuta!” En 
rohjennut asiaan sen enempää puuttua. Pysä-
köintiä yrittäneen auton mustaihoinen kuljet-
taja lähti etsimään pysäköintipaikkaa muualta.

Kuvatussa tapauksessa eivät sentään nyr-
kit heiluneet eivätkä aseet paukkuneet. Ih-
misarvoa syvästi loukkaavaa käytöstä siinä 
kuitenkin oli. Se tuntuu erityisen pahalta, kun 
tietää millaisten kokemusten keskeltä pakolai-
set ja monet muutkin maahanmuuttajat ovat 
tänne Kajaaniin tulleet.

Politiikassa, jokapäiväisessä yhteiselämäs-
sä ja myös kirkossa näyttää erilaisuuden sieto-
kyky huolestuttavasti vähentyvän. Yhtenäis-
kulttuurin murtuminen on tapahtunut no-
peasti täällä perukoillakin. Väistämättä koh-
dataan monenlaisia uusia ilmiöitä ja ihmisiä. 
Toista ihmistä ja yhteiselämää vahingoittavia 
ilmiöitä ei pidäkään hyväksyä, mutta jyrkätkin 
kielteiset asenteet ja teot kohdistuvat valitet-
tavasti myös ihmisiin ja asioihin, joista ei ole 
toisille vahinkoa vaan jotka päinvastoin rikas-
tuttavat yhteiselämää. 

Kainuun Sanomat nostaa asenteiden ko-
venemisen aiheellisesti esille pääkirjoitukses-
saan 4. lokakuuta. Asenteita vuosikymmeniä 
seuranneen kansainvälisen Risc Monitor –tut-
kimuksen mukaan suomalaisten suvaitsemat-
tomuus on viimeisen vuoden aikana huoles-
tuttavasti lisääntynyt. Erityisen jyrkkä muutos 
on tapahtunut suhteessa maahanmuuttajiin. 
Muutkin tutkimukset vahvistavat asenteiden 
yleisesti koventuneen.

Ääriliikkeet ja -mielipiteet sekä protesti-
puolueet saavat uutisissa paljon tilaa. Suvait-
semattomuus näyttää kuitenkin lisääntyvän 
kaikissa yhteiskuntaryhmissä. Jyrkät asenteet 
kertovat itsekkyydestä ja siitä, että oma ryh-
mä ja oma minä asetetaan toisten yläpuolelle. 
Valitettavasti näissä asenteissa on joskus mu-
kana myös uskonnollisen ryhmän vaikutusta, 
vaikka asian pitäisi olla päinvastoin lähimmäi-
sen rakkauden nimessä.

Hyvinvointimme ja tulevaisuutemme 
vuoksi kotiseudulla ja koko maailmassa on 
välttämätöntä kasvatuksessa ja kaikessa yh-
teiselämässä kiinnittyä entistä enemmän ih-
miskuntaa ja sen uskontojakin yhdistävään 
etiikkaan. Sen keskeinen periaate kiteytyy kul-
taiseen sääntöön: kohtele toisia niin kuin halu-
aisit heidän itseäsi kohtelevan. 

Lauri Oikarinen
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Vastikään harvinaisella Piispalli-
sella siunauskirjalla palkittu Matti 
Koistinen jäi eläkkeelle Yrittäjäin 
Fennian piirijohtajan työstä syksyl-
lä 1994. Hän oli työuupunut ja etsi 
mielekästä harrastusta vapaa-ajal-
leen. Sitten hän löysi Karoliinan 
Kamarin 1995.

- Se oli eheytymisen aikaa. 
Koin, että olin aika väsyksissä, mut-
ta kun näin laitoksissa ihmisiä, joil-
la oli asiat huonommin kuin itsellä, 
ymmärsin, että voin tuottaa heille 
vaihtelua ja iloa. Sain myös paljon 
tukea kamarilaisilta, kertoo Matti.

Mies tunsi voivansa hyvin ja 
löysi toisenlaisen käyttöalueen am-
matilliselle osaamiselleen ja hen-
kilökohtaisille lahjoilleen. Hyvin-
voiva ihminen lähti jakamaan hy-
vää oloa muille. Hän innostui ja an-

40 vuotta ihmisen puolesta Kajaanissa:
Sairaalasielunhoidon uudet tilat Keskussairaalassa

Kaisa Rönkä

Kari Korhonen

Juhlavuottaan viettävä sairaalasie-
lunhoito on saanut käyttöönsä Kes-
kussairaalasta uusia tiloja. Monet 
kainuulaiset ovat käyneet tapaa-
massa sairaalapastoria kahviota 
vastapäätä olevassa huoneessa. Toi-
nen sairaalasielunhoidon käytössä 
ollut huone on ollut monen potilaan 
tavoittamattomissa sairaalan taka-
na sijaitsevassa kerrostalossa. Nyt 
olemme saaneet myös toisen sai-
raalapastorin sairaalan sisälle. Uu-
si työhuone sijaitsee entisen päivys-

tyksen tiloissa. Huoneen löytää käy-
tävältä, joka yhdistää uuden päivys-
tyksen ja potilasosastot. On sano-
mattakin selvää, että huoneen uu-
desta sijainnista on suurta etua po-
tilastyön kannalta. 

Sairaalapastorin työhuoneen 
vieressä on sairaalan uusi hiljai-
nen huone. Hiljainen huone on tar-
koitettu kaikille sairaalassa syystä 
tai toisesta asioiville, sitä tarvitse-
ville, sairauden, surun tai kuoleman 
koskettamille ihmisille. Se on huo-

ne, jossa voi ottaa aikalisän esimer-
kiksi rankan omaisen saattohoidon 
keskellä tai siellä voi kerätä voimia 
hiljentyen tai leväten. 

Tutustutaan uusiin tiloihin
Sairaalapastorit halusivat viet-
tää juhlavuottaan adventtiviikolla 
torstaina 2.12. klo 10–14. siten et-
tä he ovat esittelemässä uutta hil-
jaista huonetta kaikille halukkaille. 
Uusi hiljainen huone mahdollistaa 
myös sen, että vuosia Keskussairaa-
lassa säännöllisesti toimitetut avoi-
met viikkomessut, jotka lopetettiin 
tilojen puutteen vuoksi, voidaan nyt 
jälleen käynnistää potilaitten, avo-
hoidonpotilaitten ja henkilökunnan 
hengellisen elämän ja jaksamisen 
tukemiseksi. 

Tuo torstain tutustumispäivä 
huipentuu sitten yhteiseen viikko-
messuun klo 14. Mitään suurta ylei-
söryntäystä emme odota, mutta kär-
simyksen ja kuoleman keskellä työ-
tä tekevinä toki ymmärrämme, et-
tä sairaalasielunhoito kaikessa yk-
sityisyydessään ja pienimuotoisuu-
dessaan on kuitenkin lähinnä ih-
misen sisintä ydintä ja sielua. Se on 
kuin äidin syli, jossa on turvallis-
ta itkeä. 

Teuvo Partanen
sairaalapastori

Piispallisen siunauskirjan takaa löytyy lähimmäinen

Oulun metropoliitta Panteleimon ja Isä Pentti Hakkarainen ojensivat Matti Kois-
tiselle tunnustuksena Piispallisen siunauskirjan.

"Hiljainen huone on tarkoitettu kaikille sairaalassa asioiville, sairauden, surun 
tai kuoleman koskettamille ihmisille", sairaalapastorit Teuvo Partanen ja Sanna 
Oikarinen sanovat.

toi kaiken osaamisensa ja jaksami-
sensa.

- Sille, jolla on, annetaan, ja sil-
tä jolla ei ole, otetaan pois sekin, 
mikä hänellä on, tulee mieleen Ma-
tin energistä työpanosta ajatellessa.

Karoliinan Kamarissa hän teki 
ikään kuin toisen elämäntyön. Hän 
innosti ja juurrutti Kamarin toimin-
taan useita kymmeniä vapaaehtoi-
sia, erityisesti miehiä.

Monet heistä ovat pysyneet lä-
himmäispalvelun aktiivisina toimi-
joina näihin päiviin saakka.

Miesten mukana oloon Kama-
rin toiminnassa linkittyy merkittä-
vällä tavalla myös Kainulan mies-
tenpiiri, jota Matti veti 12 vuotta. 

- Se alkoi pienestä kamarilais-
ten ryhmästä, mutta paisui vuosien 
myötä 40-50 hengen veljesjoukoksi, 

kertailee Matti.
Veljet valmistivat esitelmiä ja 

rakensivat toisiaan. Lisäksi tehtiin 
lukuisia tutustumiskäyntejä kai-
nuulaisiin teollisuusyrityksiin, työ-
paikkoihin, laitoksiin ja seurakun-
tiin. Näin miestenpiirin kulttuuri-
sesti rikkaasta sisäisestä roolista 
avautui tie ulospäin suuntautunee-
seen vapaaehtoistyön rooliin.

Vaikka Matti jakaa Oulun met-
ropoliitta Panteleimonilta saaman-
sa tunnustuksen kaikkien kamari-
laisten kanssa, Isä Pentti Hakkarai-
nen painottaa Matin ansioita myös 
paljon kärsineiden, evakkotraumo-
ja kokeneiden ortodoksivanhusten 
lämpimässä ja hoitavassa kohtaa-
misessa.

- Matti on ollut toivottu vieras 
monilla ortodoksisilla kotikäyn-
neillä, hartaushetkissä ja jouluun 
valmistavissa juhlissa. Hänen ai-
emmat työtaitonsa asiakashankin-
nassa, vaikuttamisessa ja pika-ana-
lyysin tekemisessä ihmisestä ovat 
hienolla tavalla löytäneet paikkan-
sa myös kristillisessä lähimmäis-
työssä, sanoo Isä Pentti.

Matin saama ortodoksinen Piis-
pallinen siunauskirja juontaa juu-
rensa varhaiskristillisille vuosisa-
doille Egyptiin ja Syyriaan. Sillä 
piispat muistivat alueensa sairaa-
loissa ja laitoksissa toimineita hy-
väntekijöitä.

Hyväntekijät eivät ole koskaan 
tavoitelleet "kruunuaan", mutta 
usein se on muitten toimesta pai-
nettu heidän päähänsä.

Jorma Sutinen
kehitysvammaistyön pastori

Kolehtituotto Toisenlaiseen lahjaan
Vuoden 2010 klo 13 rippikoulukonfirmaatiokolehdit Kajaanissa tuottivat 
yhteensä 2 265 euroa. Ne käytettiin Kirkon ulkomaanavun Toisenlaiseen 
lahjaan seuraavasti: 1 200e kaivo, 20e lääkkeet, 10e kuokka ja siemeniä x 2, 
36e kalastusverkko, 150e ateria 1 000 lapselle, 700e koulutus, 30e vuohi, 8e 
huopa, 25e kasvimaa, 40e koulutarvikkeet, 24e 6 kanaa ja 12e koulupuku.

Köyhille perheille Toisenlaisella lahjalla on suuri merkitys. Esimerkiksi 
pienlainan saanut henkilö pääsee kouluttautumaan ammattiin ja sitä kaut-
ta saa hankittua itselleen toimentuloa. Kaivon rakentaminen kylään lyhen-
tää usein pitkiä vedenkantomatkoja ja tuo puhtaan veden kaikkien ulot-
tuville. Koulupuvuilla ja -tarvikkeilla autetaan köyhät lapset kouluun ja 
edistetään kehitystä. Ympäristön suojelua edistetään puuta säästävä lieden 
ja puuntaimien istuttamisen kautta. Toimeentulon mahdollisuuksia tuovat 
mm. vuohet ja kanat.

Toisenlaisia Lahjoja toimitetaan useisiin Aasian, Afrikan ja Etelä-Ame-
rikan maihin, joissa Kirkon ulkomaanapu tekee kehitysyhteistyötä. 

Toisenlainen lahja voi ratkaista myös sinun lahjapulmasi. Tavaralahjan 
sijaan voit lahjoittaa ystäväsi puolesta esimerkiksi vuohen, koulupuvun tai 
puhdasta vettä kehitysmaihin. Lisätietoa aiheesta: www.toisenlainenlahja.fi

Kerromme tällä palstalla kus-
takin Parisuhteen palikasta tar-
kemmin, lisätietoa www.parisuh-
teenpalikat.fi 

Eräs ihmisen kaikkein syvim-
piä tarpeita, parisuhteessakin, 
on tulla nähdyksi, kuulluksi 
ja ymmärretyksi omana aito-
na itsenään ajatuksineen, tun-
teineen, kokemuksineen, jopa 
virheineen. Nuoren rakkauden 
vaiheessa puhuminen ja kuun-
teleminen tuntuukin usein hel-
polta. Se sujuu tuntikausia il-
man ponnistelua ja toista roh-
kaistaan kertomaan vielä lisää. 
Keskustelu on intiimin luotta-
vaista, niin kuin sen tuleekin 
olla, kun on kysymys todelli-
sen suhteen aloittamisesta toi-
sen ihmisen kanssa, mahdolli-
sesti koko loppuelämän ajak-
si. Luottamus synnyttää toises-
sakin halun avautua ja luotta-
mus syvenee. Kuuntelua värit-
tää asennetasolla syvä myötä-
tunto kertojaa kohtaan, joka on 
niin monenlaista joutunut ko-
kemaan. Miten kaunista.

Suhteen ikääntyessä eri-
laisten pettymysten seuraukse-
na perusasennoituminen toisen 
puheeseen muuttuu. Kiinnos-
tunut, myötätuntoinen kuunte-
lu vähenee tai lakkaa. Toisen 
puheesta tai koko kertomuk-
sen logiikasta löydetään puut-
teita. Toisen tekemät havainnot 
tuntuvat virheellisiltä ja johto-
päätökset kyseenalaisilta. Toi-
sen kuvatessa omia sisäisiä ko-
kemuksiaan hän kuuntelijan 
mielestä liioittelee tai vähätte-
lee, koska hänen ei pitäisi ko-
kea asioita tavalla, jolla hän ne 
kokee. Ja miehen mielestä nai-
nen kaiken lisäksi puhuu on-
gelmista sen sijaan, että tekisi 
niille jotain. Puolisot saattavat 

esiintyä ajatustenlukijoina, jotka 
100% varmuudella tietävät, mitä 
toisen tietty ilme paljastaa. Miten 
surullista.

Asennetason huonokuuloi-
suus korjaantuu säätämällä omaa 
asennetta kohtuullisemmaksi. 
Asia edellyttää nöyryyttä ja ha-
lua opetella kerran hyvin jo hal-
linnassa ollut taito uudestaan.

Monelle suomalaiselle mie-
helle rakkauden osoittaminen 
vaimolle kovalla yrittämisellä ja 
työteolla on ollut luontaisempaa 
kuin kauniiden sanojen leperte-
ly vaimon korvaan. Kaikki mei-
dän puheemme joutuvatkin ker-
ran punnittavaksi tekojen rinnal-
la. Tekojen kieli lopultakin jo-
ko allekirjoittaa tai vastavuoroi-
sesti tekee tyhjäksi sen, mitä me 
olemme puhuneet. Kukaan meis-
tä ei ole täydellinen ja kaikki me 
teemme virheitä. Parisuhteesi pa-
likkatalo voi olla remontin tar-
peessa. Aloita se tänään.

Lasse Palonen
perheneuvoja

Rakennamme parisuhdetta – 
Sanat ja teot 

Kirkon Ulkomaanapu
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Rippikoulu on seurakunnan kaste-
koulu. Se käydään tavallisesti noin 
15 vuoden ikäisenä.

Siellä pohditaan elämän perus-
asioita ja kirkon uskoa, sekä ope-
tellaan hiljentymistä ja toisten huo-
mioonottamista. Opettajina toimi-
vat pääasiassa pappi, nuorisotyön-
ohjaaja ja kanttori sekä isoset, jotka 
ovat vähintään kaksi vuotta rippi-
koululaisia vanhempia nuoria. Rip-
pikoulun käyminen on vapaaehtois-
ta, mutta se on portti täysivaltaiseen 
seurakunnan jäsenyyteen.

Ilmoittautuminen
Tänä syksynä rippikouluun voivat 
ilmoittautua kaikki vuonna 1996 tai 
sitä ennen syntyneet nuoret. Rippi-
kouluun voi tulla, vaikka ei kuului-
sikaan ev.lut. kirkkoon. Kuitenkin 

vain seurakunnan jäsenet voidaan 
konfirmoida. Nuori voi halutessaan 
liittyä jäseneksi huoltajiensa suostu-
muksella. Myös heidän, jotka aiko-
vat käydä rippikoulun muualla kuin 
omassa seurakunnassa (esim. jon-
kin yhdistyksen tai herätysliikkeen 
järjestämän rippikoulun), pitää pa-
lauttaa ilmoittautumislomake. Hei-
dät kootaan yhdeksi ryhmäksi ja 
heille järjestetään seurakuntayhte-
ysjakso omassa seurakunnassa tal-
ven ja kevään aikana. 

Lomakkeita saa seurakunnan 
vaihteesta. Palautusosoite: Kajaa-
nin seurakunta / nuorisotoimisto, 
Linnankatu 12 / PL 87, 87101 Ka-
jaani.

Lomakkeen voi jättää mahdol-
lisesti myös seurakunnan työnteki-
jälle koululla.

Ilmoittautumislomake on palau-
tettava tai postitettava perjantaihin 
22.10.2010 mennessä.

Vaihtoehdot
Vuonna 2011 Kajaanin seurakun-
nassa järjestetään neljänlaisia rip-
pikouluja:

ILTARIPARI, joka kokoontuu 
viikoittain Lehtikankaan srk-kes-
kuksessa marraskuusta 2010 huh-
tikuulle 2011.

PÄIVÄRIPARI, joka pidetään 
Linnantauksen seurakuntakeskuk-
sessa kahden viikon aikana kesä-
kuussa.

VAELLUSRIPARI, joka on 
vaellusleiri Lapissa.

LEIRIT, jotka pidetään hiihto-
lomalla ja kesällä Joutenlammella.

Kaikkien rippikoulujen kesto 

Hyvä rippikouluun ilmoittautuja ja kotiväki!

on 80 tuntia. Opetukseen sisältyy 
seurakuntayhteysjakso, joka toteu-
tetaan talven ja kevään aikana ryh-
mittäin. Ryhmät kokoontuvat usei-
ta kertoja esim. kirkossa ja muissa 
seurakunnan toimipisteissä kunkin 
opettajan tekemän  suunnitelman 
mukaisesti.

Konfirmaatio järjestetään lei-
rijakson jälkeen seuraavana sun-
nuntaina Kajaanin kirkossa. Vuo-
lijoki-Otanmäen alueen ryhmän 
eli 4:n konfirmaatio on Vuolijoel-
la. Eri vaihtoehtoja valittaessa kan-
nattaa ottaa huomioon perheen lo-
maym. suunnitelmat sekä harras-
tuksiin liittyvät sitoumukset.

Ryhmiin jako
Samaan ryhmään voidaan ottaa 24 
rippikoululaista. Jokaista ei voida 
sijoittaa juuri siihen ryhmään tai 
ajankohtaan, johon eniten haluai-
si.  Ilmoittautumislomakkeesta va-
litaan osallistuuko iltariparille, päi-
väriparille, vaellusriparille, hiihto-
lomalla vai kesällä leirille.

Leirin valitsevien pitää toivoa 
myös ajankohta. Vaihtoehtoja on 4: 
talvi, alkukesä, keskikesä ja loppu-

RIPARI ALKUJAKSON 
KOKOONTUMISPAIKKA

RYHMÄN 
MAX.KOKO LEIRIPAIKKA LEIRIAIKA* KONFIRMAATIO OMAT

TOIVEET

ILTARIPARI

HIIHTIS

PÄIVÄRIPARI

VAELLUSRIPARI

1.LEIRI

2.LEIRI

3.LEIRI

4.LEIRI

5.LEIRI

6.LEIRI

7.LEIRI

8.LEIRI

9.LEIRI

10.LEIRI

Lehtikankaan srk-keskus

Keskusseurakuntakoti

Linnantauksen srk-keskus

Keskusseurakuntakoti

Lehtikankaan srk-keskus

Linnantauksen srk-keskus

Vuolijoki / Otanmäki

Keskusseurakuntakoti

Puistola

Linnantauksen srk-keskus

Lehtikankaan srk-keskus

Lehtikankaan srk-keskus

Linnantauksen srk-keskus

24

48

24

20

48

48

48

24

48

48

48

24

24

24

-

Joutenlampi

Joutenlampi

Joutenlampi

Joutenlampi

Joutenlampi, Kankaala

Joutenlampi, Kankaala

Joutenlampi, Kankaala

Joutenlampi, Kankaala

Joutenlampi

Joutenlampi

Joutenlampi

-

-

marraskuu 2010-
huhtikuu 2011

4.-6.2. ja
5.-10.3.

6.-18.6.

13.-22.6.**

7.-15.6.*

14.-22.6.*

28.6.-6.7.*

28.6.-6.7.*

5.-13.7.*

5.-13.7.*

12.-20.7.*

12.-20.7.*

19.-27.7.*

19.-27.7.*

Vuolijoen kko

10.4. klo 10

20.3. klo 10

19.6. klo 10

26.6. klo 10

10.7. klo 13

19.6. klo 13

26.6. klo 13

10.7. klo 10

17.7. klo 13

17.7. klo 10

24.7. klo 10

24.7. klo 13

31.7. klo 10

31.7. klo 13

kesä. Ne numeroidaan yhdestä nel-
jään toivomusjärjestyksessä. Vuoli-
joki-Otanmäen alueella asuvat voi-
vat hakeutua ensisijaisesti ryhmään 
4, jonka seurakuntayhteysjakso to-
teutetaan Vuolijoella. Valinnasta 
ilmoitetaan jokaiselle ilmoittautu-
neelle kirjeitse joulukuun aikana. 
Useimmat rippikoulut alkavat tam-
mikuussa 2011.

Jos haluaa kaverin kanssa sa-
maan ryhmään, tulee hänen nimen-
sä kirjoittaa ilmoittautumislomak-
keen kohtaan "Haluan samalle lei-
rille … kanssa".

Samalle leirille haluavien kah-
den henkilön lomakkeet pitää li-
säksi liittää nitojalla toisiinsa (vain 
kaksi lomaketta yhteen).

Maksut ja maksuvapautus
Ilta- ja päivärippikoulut ovat ilmai-
sia. Oppikirjoista peritään kaikilta 
8 euroa. Leiririppikouluista peri-
tään ruokamaksua 120 e seitsemän 
vuorokauden leirijaksosta. Vaellus-
rippikoulun hinta on 200 e.

Maksuista lähetetään kotiin las-
ku, joka on maksettava eräpäivään 
mennessä. Ruokamaksusta voi anoa 
vapautusta vähävaraisuuden perus-
teella. Anomuslomakkeita saa rip-
pikoulun ohjaajilta ja seurakun-
nan taloustoimistosta (puh. 61721). 
Anomus, johon on liitettävä todis-
tukset tuloista, on jätettävä hyvissä 
ajoin ennen leirin alkua.

Turvallisuus ja vakuutuk-
set rippikoulussa
Kaikilla seurakunnan toimintaan 
osallistuvilla nuorilla on ripariko-
koontumisten aikana voimassa ole-
va tapaturmavakuutus. Jokaista rip-
pileiriä varten laaditaan erillinen 
turvasuunnitelma, jonka perusteel-
la leiriläisille kerrotaan turvallisuu-
teen liittyvät ohjeet.

Peter Ingman

KUULUTUS
Kajaanin seurakunnan kirk-
kovaltuuston kokous pidetään 
keskiviikkona 20.10.2010 klo 
18 seurakunnan virastotalossa, 
Linnankatu 12. Kirkkovaltuus-
ton asialuettelo on seurakun-
nan jäsenten nähtävänä kirkko-
herranvirastossa kuulutuspäivän 
ja kokouspäivän välisenä aikana 
klo 9–15. Kirkkovaltuuston tar-
kastettu pöytäkirja on nähtävä-
nä ajalla 25.10.–24.11.2010 klo 
9–15 kirkkoherranvirastossa.

Mauno Hyyryläinen
kirkkovaltuuston puheenjohtaja

Rippikoulu on nuoren hieno mahdollisuus tutustua itseensä, seurakuntaan ja Jumalaan. Lähde mukaan löytö-
retkelle!

LISÄTIETOA
Rippikoulutyöntekijät kertovat mielellään li-
sää rippikouluihin liittyvistä asioista. Hei-
dät tavoittaa kouluvierailujen yhteydes-
sä kouluilta, seurakunnan nuorisotoimistos-
ta (seurakunnan vaihde p.61721) tai suoraan:  heimo.haverinen@evl.fi, puh. 044 7444 246

anu.pyykkonen@evl.fi, puh. 044 7444 275
antti.minkkinen@evl.fi, puh. 044 0852 383
peter.ingman@evl.fi, puh. 044 7444 241
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Miksi et asetu enää ehdolle?
- Olen ollut kirkkovaltuutettu 12 

vuotta, kirkkoneuvoston jäsen neljä 
vuotta ja kasvatustoiminnan johto-
kunnan jäsen 12 vuotta, joista neljä 
viimeistä puheenjohtajana. Lisäk-
si olen ollut hiippakuntavaltuuston 
jäsen sen alusta lähtien. Koen, et-
tei minulla ole enää uutta annetta-
vaa seurakunnan luottamustoimes-
sa. Toivon, että uusia, nuoria ehdok-
kaita pääsee valtuustoon.
Miltä ehdokkuudesta luopumi-
nen tuntui? 

- Tammikuussa tulee varmasti 

Maila Rättyä

Mauno Hyyryläinen

Kirsti Vornanen

Miksi et asetu enää ehdolle?
- Kaikella on aikansa. Olen saa-

nut toimia Suomen evankelisluteri-
laisen kirkon kirkolliskokousedus-
tajana 15 vuotta 1986–2000, Kuo-
pion hiippakunnan piispanvaalin 
valitsijamiehenä 1984 ja 1995 se-
kä arkkipiispan valitsijamiehenä 
1988. Lisäksi olen ollut hiippakun-
takokousedustajana sekä Kajaanin 
kirkkovaltuuston jäsenenä 32 vuot-
ta 1979–2010, joista puheenjohtaja 
1995 alkaen.

- Kahdeksan vuotta sitten olisin 

Miksi et asetu enää ehdolle?
- Olen ollut 12 vuotta kirkko-

valtuuston jäsen, joista neljä vuot-
ta kirkkoneuvoston ja taloudellisen 
jäsen. Lisäksi olen toiminut kah-
deksan vuotta palvelutoiminnan 
johtokunnan jäsenenä. Ikärajaa ei 
ole, mutta omalla kohdallani ko-

Seurakuntavaaliehdokkaat 
vuonna 2010
Seurakunnassamme marraskuussa toteutettavia seurakuntavaa-
leja varten jätettiin määräaikaan mennessä 9 valitsijayhdistyksen 
perustamisasiakirjat. Vaalilautakunta hyväksyi kokouksessaan 
15. syyskuuta kaikki 9 perustamisasiakirjaa. Virallisesti hyväk-
syttyjä ehdokkaita on 115. Ehdokkaiden keski-ikä on 52 vuotta.

Edellisissä seurakuntavaaleissa, vuonna 2006, oli ehdokkaita 
seitsemältä ryhmittymältä yhteensä 107. Tänä vuonna ehdokkai-
ta on kahdeksan enemmän. Seurakuntavaaleissa 2010 on myös 
kaksi ehdokaslistaa enemmän kuin vuonna 2006: uudet ehdokas-
listat ovat Nuoret – Kirkon tulevaisuus ja Uskonpuute. Avoin yh-
teistyö on vaihtanut ehdokaslistan nimeksi Kuunteleva kirkko – 
kokoomus ja sitoutumattomat.

Nykyisistä valtuutetuista 11 ei asetu enää ehdolle ja 22 pyrkii 
jatkokaudelle. Nykyisistä valtuutetuista listoilla eivät ole Olavi 
Heliste, Mauno Hyyryläinen, Pauliina Leinonen, Helga Nis-
sinen, Juhani Oikarinen, Raimo Piirainen, Helena Pitkänen, 
Maila Rättyä, Helena Rönty, Henna Tampio ja Kirsti Vor-
nanen.

Naisia ehdokkaina on 55 ja miehiä 60. Ehdokkaana on neljä 
18-vuotista nuorta. Kaikkiaan alle 30-vuotiaita ehdokkaita on 13.

Kajaanin kirkkovaltuuston valitaan 33 jäsentä vuosiksi 2011–
2014. Äänioikeutettuja marraskuussa pidettävissä vaaleissa on 
25 201.

Ehdokkaiden esittelyt ja äänestysnumerot ovat seuraavassa 
Seurakuntalehdessä 29.10. Ehdokkaiden nimet ja äänestysnume-
rot löytyvät myös osoitteesta www.kajaaninseurakunta.fi

Viestikapula nuoremmille

ILMOITUS
Kajaanin seurakunnassa 14.–15.11.2010 toimitettavien seura-
kuntavaalien ehdokaslistojen yhdistelmä on julkipantuna 20.10.-
15.11.2010 välisenä aikana seurakunnan ilmoitustaululla kirkko-
herranvirastossa, osoite Linnankatu 12, 87100 Kajaani.

Ehdokaslistojen yhdistelmiä on seurakunnan jäsenten saata-
vana Kajaanin seurakunnan kirkkoherranvirastosta sen aukiolo-
aikoina maanantaista perjantaihin kello 9.00–15.00 sekä lisäksi 
torstaisin kello 15.00–17.00.

Kajaani 1.10.2010.
Kajaanin seurakunnan vaalilautakunnan puolesta:
Vilho Rimpiläinen, puheenjohtaja	

ILMOITUS 
Kajaanin seurakuntavaalien ennakkoäänestys
Suomen evankelis-luterilaisessa kirkossa 14.–15.11.2010 toimi-
tettavien seurakuntavaalien ennakkoäänestys tapahtuu kaikkien 
seurakuntien kirkkoherranvirastoissa 1.–5.11.2010 välisenä aika-
na joka päivä kello 9-18 sekä lisäksi:

tiistaina 2.11. klo 9–14.30 Kainuun ammattiopistolla, Tieto 1, 
Ketunpolku 1, Kajaani 

tiistaina 2.11. klo 10–18 Otanmäen kirjastossa, Uunimiehen-
tie 6, Otanmäki 

keskiviikkona 3.11. klo 9–14.30 Kajaanin lukiolla, Vuorika-
tu 2, Kajaani

keskiviikkona 3.11. klo 10–18 Vuolijoen seurakuntatalolla, 
Kivikirkontie 3 A, Vuolijoki 

torstaina 4.11. ja perjantaina 5.11. klo 10–18:
- K-Citymarket, Kauppakatu 10, Kajaani,
- Maxi-Makasiini, Kasarminkatu 18, Kajaani ja
- Prisma, Veturitie 1, Kajaani.
Äänioikeutettu seurakunnan jäsen voi tietyin edellytyksin ää-

nestää ennakkoon missä tahansa seurakunnassa. Äänestäjän tu-
lee todistaa henkilöllisyytensä. 

Äänioikeutettu, jonka kyky liikkua tai toimia on rajoittunut, 
voi tietyin edellytyksin äänestää kotona, mistä hänen tai hänen 
valitsemansa henkilön on ilmoitettava vaalilautakunnalle kirjal-
lisesti tai puhelimitse kirkkoherranvirastoon sen aukioloaikoina, 
viimeistään 29.10.2010 ennen kello 16. Viimeksi mainittuna päi-
vänä kirkkoherranvirasto, jonka puhelinnumero on 6172 2200, 
on auki kello 12–16.

Kajaanin seurakunnan ennakkoäänestystä koskeva kuulu-
tus on julkaistuna seurakunnan ilmoitustaululla kirkkoherranvi-
rastossa 8.10.–5.11.2010 välisenä aikana, osoite Linnankatu 12, 
87100 Kajaani

Kajaani 1.10.2010. 
Kajaanin seurakunnan vaalilautakunnan puolesta:
Vilho Rimpiläinen, puheenjohtaja	

haikea olo. Surutyötäkin on tehtä-
vä. Seurakunnan luottamustoimet 
ovat olleet mielenkiintoinen siirty-
misjakso rehtorin työstä eläkkeelle, 
eritoten tutustuminen lapsi- ja nuo-
risotyöhön sekä koko kasvatustoi-
minnan kenttään.

- Jään kaipaamaan rohkeaa ja 
avarakatseista kirkkoherraa, am-
mattitaitoista talousjohtajaa, ys-
tävällistä ja auttavaista virastojen 
henkilökuntaa sekä monipuolises-
ta lahjakasta viranhaltijajoukkoa ja 
papistoa. Taivaan Isä työtänne siu-
natkoon.
Miten evästäisit tulevia luotta-
mushenkilöitä?

- Tutustukaa kokouspapereihin 
hyvin. Muistakaa aina, että olet-
te hoitamassa kirkon ja seurakun-
nan asioita, ette itsenne tai ryhmän-
ne. Päätöksiä tehtäessä tulee seura-
kunnan etu asettaa etusijalle.

- Esittäisin uudelle kirkkoval-
tuustolle toiveen: Pankaa seura-
kunnan historian kirjoittaminen 
kiireesti alulle! On häpeällistä, et-
tä hiippakunnan suurimmalla seu-
rakunnalla ei ole koottua, kirjallis-
ta tietoa menneisyydestään.

- Supistakaa taloudellinen jaos-
to todelliseksi jaostoksi – minimiin. 
Nyt se on lähinnä "varjokirkkoneu-
vosto". Taloudellinen jaosto käsitte-
lee ja valmistelee budjettiesitykset. 
Varsinaiset kirkkoneuvoston koko-
ukset pidetään kolmelle johtokun-
tien puheenjohtajalle, koska kaikki 
muut neuvoston jäsenet ovat jo talo-
udellisessa jaostossa. Osan päätök-
sistäkin saamme lukea lehdestä jo 
ennen neuvoston kokousta! 
Mihin päätöksiin olette olleet tyy-
tyväisiä luottamushenkilökauten-
ne aikana?

- Vuolijoen liittämiseen Kajaa-
nin seurakuntaan sekä pääkirkon ja 
Joutenlammen remonttien onnistu-
miseen.

- Päällimmäisenä jää mielee-
ni lähimmäisenrakkaudesta kerto-
va päätös, että kirkkotiloissamme 
saa rukoilla parisuhteensa rekiste-
röineiden puolesta. Suomen kirkko 
sai myös avarakatseisen ja lämpi-
män arkkipiispan.

jo jäänyt pois, mutta koska kirkko-
herra Aarne Kyllönen oli jäämäs-
sä eläkkeelle tarvittiin luottamus-
henkilöissä jatkuvuutta. Neljä vuot-
ta sitten mietin myös jättäytymistä, 
mutta silloin oli Kajaanin ja Vuoli-
joen seurakuntien liitoshanke käyn-
nissä ja halusin viedä sen loppuun. 
Nyt on sopiva hetki luopua, kukaan 
ei ole korvaamaton.
Mihin asioihin olette olleet erityi-
sen tyytyväisiä vuosien saatossa?

- Kajaanin seurakunnan teema: 
"Kajaanin seurakunta rohkaisee 
elämään kristittynä" on mielestäni 
hyvä. Me olemme liian vaatimat-
tomia tunnustautumaan kristityik-
si. Yhdeksän kymmenestä on kui-
tenkin seurakuntalaisia. Seurakun-
nalla on suuri tehtävä evankeliumin 
julistamisessa – kehdosta hautaan. 
Henkilökuntaa, tiloja ja toimintaa 
riittää.
Mitkä ovat luottamushenkilökau-
tenne mieleenpainuvimmat pää-
tökset?

- Kirkolliskokouksessa sain ol-
la päättämässä pappisviran aukai-
semisesta naisille. Muita kirkollis-
kokouksen päätöksiä omana toimi-

kautenani on ollut raamatunkään-
nös, kirkkolain uudistus ja jumalan-
palveluksen uudistaminen. Nykyi-
sin kirkolliskokous näyttää keskit-
tyvän sukupuoliasioista kiistelyyn.
Mitkä nykyajan suuntaukset kir-
kossa ovat erityisesti herättäneet 
ajatuksia?

- Kirkkoa hajottavat liikkeet 
näyttävät ajautuvan omaksi lahkok-
seen. Nostin viime talvena keskus-
teluun Luther-säätiön piispuuden ja 
totesin, että valepiispaa ei tarvita. 
Tampereen tuomiokapituli on juuri 
tehnyt päätöksen, että Matti Väisä-
nen ei saa pappisvirkaansa takaisin. 
Tämä tarkoittaa, että Luther-sääti-
össä toimii valepiispa, jolla ei ole 
valtuuksia Suomen evankelisluteri-
laisessa kirkossa. Kirkkoa hajotta-
vat liikkeet vastustavat naispappe-
utta, syrjintä on kuitenkin rangais-
tava rikos. 

- Iloitsen siitä, että Kajaanin 
seurakunnalla on hyvä ekumeeni-
nen yhteys, jossa kunnioitamme toi-
siamme. Kristittyjen yhteyttä tarvi-
taan Kristuksen kirkon rakentami-
seen. 

en sopivan iän täyttyneen. Toivoi-
sin, että nuoria saataisiin lisää kirk-
kovaltuustoon. Tulevaisuuden kan-
nalta olisi tärkeää, että meillä oli-
si jatkuvuutta luottamushenkilöis-
sä. Toivottavasti nuoret äänestäjät 
saadaan aktivoitumaan ja vaikutta-
maan omassa seurakunnassa. 
Mitä ohjeita antaisit tuleville 
luottamushenkilöille?

- Luottamushenkilöiden tulee 
käydä eri tilaisuuksissa ja tutustua 
seurakunnan toimintaan. Ei riitä, 
että osallistuu vain kokouksiin. Pi-
tää tietää, mistä päätetään.
Mitkä ovat mielestänne Kajaa-
nin seurakunnan tulevaisuuden 
haasteet?

- Olen ollut Karoliinan Kama-
rin vapaaehtoistyössä jo 15 vuotta. 
Toivoisin, että seurakunta panostai-
si entistä enemmän vapaaehtoisten 
jaksamiseen.

- Tulevaisuudessa Kainuun seu-
rakunnat joutuvat kiristyvässä ta-
loustilanteessa miettimään seura-
kuntaliitoksia.

- Syytä olisi miettiä myös talo-
udellisen jaoston merkitystä. Onko 
seurakunnalla tarvetta sille?
Mitkä päätökset ovat mielestänne 
erityisesti onnistuneet?

- Joutenlammen remontti ja 
-laajennus, Kajaanin ja Vuolijoen 
seurakunnan liitos sekä parisuh-
teen rekisteröityneiden puolesta ru-
koileminen kirkkotiloissa ovat ol-
leet mielestäni hyviä päätöksiä.
Mitä haluaisit sanoa lopuksi?

- Luottamushenkilönä toimimi-
nen on ollut erittäin mielekästä Ka-
jaanin seurakunnassa. Kiitos näistä 
vuosista kaikille.

Vaalikone ma 25.10. alkaen avoinna äänestäjille
osoitteessa seurakuntavaalit.fi/vaalikone. Käy katsomas-
sa, mitä ehdokkaat vastasivat heille esitettyihin kysymyk-
siin.

Vaalipaneeli ke 27.10. klo 18 Keskusseurakunta-
kodilla, Kirkkokatu 26. Yleisölle avoin keskustelutilaisuus.
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SEURAKUNTA ELÄÄ SEURAKUNTA TOIMII
läinen
Ti 26.10. klo 13 lähetyspiiri
Ke 27.10. klo 11 Nakertajan kerho, 
Juha Kainulainen, klo 18 rukouspiiri, 
Rimpiläinen

Kuurnan kerhotilat

Linnantaustie 55 A

To 14.10. klo 18 Biblia-klubi lapsille
To 21.10. klo 18 Biblia-klubi lapsille

Kuluntalahden koulu

Kulunkierto 2

To 14.10. klo 9 perhekerho eskarei-
den kanssa

Jormuan koulu

Saviniementie 2

Pe 15.10. klo 9 perhekerho
Pe 22.10. klo 9 perhekerho

Muualla Linnantauksen alueella

Ke 13.10. klo 13 ehtoollinen Marian 
kartanossa, Hannu Haverinen, klo 14 
ehtoollinen Toppilassa, Hannu Ha-
verinen

Lehtikankaan alue

Lehtikankaan kirkko

Mäntykatu 6

Su 10.10. klo 12 vanhusten kirkko-
pyhän messu, Anja-Riitta Lukkari, 
Päivi Rimpiläinen, Anne Matilainen, 
Kaisa Lehtisaari, Seija Turunen. Mes-
sun jälkeen kahvit ja pientä ohjelmaa. 
Ma 11.10. klo 9 perhekerho, klo 18 
raamattupiiri Anjalassa, klo 18 raa-
mattupiiri Pirkkolassa
Ti 12.10. klo 17 tyttökerho, klo 18.30 
Pirkkolan lukupiiri, Lauri Kantele – 
Luulosairas lääkäri
Ke 13.10. klo 12 seurakuntakerho, 
Jyri Kitti, klo 16 lapsikuoro
Pe 15.10. klo 18.30 Kristittyjen yhtei-
nen rukousilta
Su 17.10. klo 12 messu, Taina Manni-
nen, mukana Keskuskoulun 8 C, joh-
tajana Suvi Leinonen
Ma 18.10. klo 9 perhekerho, klo 18 
raamattupiiri Anjalassa, klo 18 raa-
mattupiiri Pirkkolassa
Ti 19.10. klo 17 tyttökerho
Ke 20.10. klo 12 seurakuntakerho, 
Anja-Riitta Lukkari, klo 16 lapsikuoro
Su 24.10. klo 12 messu ja kirkkokah-
vit, Jyri Kitti ja Päivi Rimpiläinen
Ma 25.10. klo 18 raamattupiiri An-
jalassa, klo 18 raamattupiiri Pirkko-
lassa
Ti 26.10. klo 11 lähetyspiiri
Ke 27.10. klo 12 seurakuntakerho, 
Päivi Rimpiläinen

Laajankankaan kerhotila

Laajankankaankatu 13

Ti 12.10. klo 9 perhekerho
Ti 19.10. klo 9 perhekerho

Rajalähiön kerhotila

Sirkunpolku 3

Pe 15.10. klo 9 perhekerho
Pe 22.10. klo 9 perhekerho

Vuolijoki-Otanmäen alue
Pe 8.10. klo 9 perhekerho Vuolijoen 
srk-talolla, klo 12 peittopiiri Otanmä-
en srk-talolla
Su 10.10. klo 10 messu kirkossa, van-
husten kirkkopyhä, Veijo Lauro-
nen, Irma Lampinen, Anne Tapion-
mäki. Kirkkokahvit. Kyyditys järjeste-
tään tarpeen mukaan, ilmoittautumi-
set 30.9. mennessä srk:n vaihteeseen 
puh. 08-61721.
Ma 11.10. klo 9 hyvän mielen aamu-
kahvi srk-talolla
Ti 12.10. klo 12 muistelupiiri Koski-
kartanossa
Ke 13.10. klo 12 elämäntarinapiiri 
Ulpukassa, klo 14 hartaus hoivaosas-
tolla ja klo 14.30 Emma-kodilla

koko perheen laulu- ja leikki-ilta
Ke 13.10. klo 11 viikkomessu ja kirk-
kokahvit, Marko Miettinen, Erkki Ty-
ni
Ti 19.10 klo 9.30 perhekerho
Su 24.10. klo 17 puistomessu, Marko 
Miettinen, Jyri Kitti ja säestäjänä Au-
li Hokkanen

Lohtajan kerhotila

Satumaantie 4

Pe 8.10. klo 9 perhekerho
Ti 12.10. klo 18.30 Naisten raamattu- 
ja keskustelupiiri, Heikkinen
Pe 15.10. klo 9 perhekerho
Ti 19.10. klo 18.30 Naisten raamattu- 
ja keskustelupiiri, Heikkinen
Pe 22.10. klo 9 perhekerho
Ti 26.10. klo 18.30 Naisten raamattu- 
ja keskustelupiiri, Heikkinen

Muualla Vuohengin alueella

Ke 13.10. klo 13.30 hartaus Tervakar-
tanossa, Sirpa Kiviniemi
To 14.10. klo 14 viikkomessu Hoito-
koti Kalliossa, Sirpa Kiviniemi, klo 15 
viikkomessu Sammonkadun palve-
lutalossa, Sirpa Kiviniemi
Su 17.10. klo 13 hartaus Isotuvalla, 
Markus Hytönen, klo 14 viikkomessu 
Palvelukeskus Onnela-kodissa, Mar-
kus Hytönen

Linnantauksen alue

Linnantauksen kirkko

Kaplastie 2

Su 10.10. klo 12 messu, pyhäkou-
lu ja kirkkokahvit, Juha Kainulainen 
ja kanttori, klo 15 Kajaanin kirkko-
kuoron 55-vuotisjuhla Lasse Heikki-
län Suomalainen messu. Kuoroa joh-
taa kanttori Päivi Rimpiläinen, säestä-
jinä Anne Tapionmäki, piano, Larissa 
Kolehmainen, harmonikka, Senni Ve-
sanen ja Saimi Kokkonen, kantele. Va-
paa pääsy.
Ma 11.10. klo 12 lähetyspiiri, klo 
16.30 tyttökerho, klo 18.30 miesten 
raamattu- ja keskustelupiiri, Väi-
sänen
Ti 12.10. klo 15 veteraanikuoro
Ke 13.10. klo 9.15 perhekerho, klo 13 
rukoushetki ja päiväkahvit, Pau-
la Sirviö
To 14.10. klo 17.30 Laulavat ystävyk-
set, klo 19 Linnan laulu
Su 17.10. klo 12 messu ja kirkkokah-
vit, Aila Kemppainen ja kanttori, klo 
13.30 hattumyyjäiset
Ma 18.10. klo 16.30 tyttökerho, klo 
18.30 miesten raamattu- ja keskus-
telupiiri, Väisänen
Ti 19.10. klo 14 raamattupiiri, Kana-
nen, klo 15 veteraanikuoro
Ke 20.10. klo 9.15 perhekerho, klo 13 
rukoushetki ja päiväkahvit, Juha 
Mikkonen, klo 13.40 Elämänkartta-
ryhmä, itsensä tutkiminen
To 21.10. klo 17.30 Laulavat ystävyk-
set, klo 19 Linnan laulu
Su 24.10. klo 12 messu, Taina-Maija 
Miettinen ja kanttori
Ma 25.10. klo 12 lähetyspiiri, klo 
17.30 kuurojen lähetyspiiri, klo 
18.30 miesten raamattu- ja keskus-
telupiiri, Väisänen
Ti 26.10. klo 15 veteraanikuoro
Ke 27.10. klo 13 rukoushetki ja päi-
väkahvit, Juha Kainulainen, klo 13.40 
Elämänkartta-ryhmä, itsensä tut-
kiminen

Nakertajan seurakuntakoti

Muramaantie 6

Ma 11.10. klo 17.30 pyhäkoulu
Ti 12.10. klo 9.15 perhekerho
Ke 13.10. klo 11 Nakertajan kerho, 
messu, Juha Kainulainen ja Juha Mik-
konen, klo 18 rukouspiiri, Rimpiläi-
nen
Ma 18.10. klo 17.30 pyhäkoulu
Ti 19.10. klo 9.15 perhekerho
Ke 20.10. klo 18 rukouspiiri, Rimpi-

To 14.10. klo 18 raamatturyhmä srk-
talolla
Pe 15.10. klo 9.30 perhekerho Otan-
mäen srk-talolla, klo 12 seurakunta-
piiri Otanmäen srk-talolla
Su 17.10. klo 10 messu kirkossa, Lau-
ronen, Tapionmäki
Ma 18.10. klo 11.30 kehitysvammais-
ten virikepiiri srk-talolla
Pe 22.10. klo 9 perhekerho Vuolijoen 
srk-talolla, klo 12 peittopiiri Otanmä-
en srk-talolla
Su 24.10. klo 10 sanajumalanpalve-
lus kirkossa, Lauronen
Ti 26.10. klo 12 muistelupiiri Koski-
kartanossa
To 28.10. klo 12 kivikirkkopiiri srk-ta-
lolla, ”rippikoulumuistoja”
Pe 29.10. klo 9.30 perhekerho Otan-
mäen srk-talolla, klo 12 seurakunta-
piiri Otanmäen srk-talolla

Yhdistystoiminta

Herättäjä-yhdistys

Su 10.10. klo 18 Siioninvirsiseurat 
Mykkäsillä, Rentukantie 13
Ti 19.10. klo 15.30 virsikuoro Keskus-
seurakuntakodilla, Kemppainen
Su 24.10. klo 18 siioninvirsiseurat 
kirkossa, Sirpa Kiviniemi, Juha Kainu-
lainen ja Anja-Riitta Lukkari

Kansanlähetys

Kansanlähetyskoti, Sammonkatu 5 
Toimisto puh. 044-277 4616  
Keittiö puh. 045-311 5502 (talkoiden 
ja myyjäisten aikana)

Sunnuntaiseurat klo 17
Lähetyspiiri ma klo 12.30, paritto-
mat viikot
Nuttupiiri ma klo 15, parilliset viikot
Raamattupiiri ti klo 18 
Lentopallopiiri Palloristi ke klo 17 
Kajaani-hallissa
Rukouspiiri to klo 11 
Toimisto avoinna ti-to klo 9 -12

Su 10.10. klo 17 Hyvän sanoman ilta, 
Matti Manninen
Su 17.10. klo 17 Hyvän sanoman il-
ta, Pekka Siitonen Lasten Missiosta ja 
Marita Karvinen
Su 24.10. klo 17 Puistomessu Puisto-
lan seurakuntakodilla. Aiheena ”Mi-
hin uskoni perustuu?” Lapsille omaa 
ohjelmaa, tarjoilua.

Kajaanin rauhanyhdistys                  

Katiskatie 2

La 9.10. klo 19 seurat, Osmo Leppä-
nen
Su 10.10. klo 12 perhepyhäkoulut: 
Paltaniemi ja keskusta; Parviainen 
Penna. Lohtaja; Rönkkö Hannu. Kyl-
mä ja kankaat; Halonen. Kuluntalahti 
1 ja Paltamo; Tölli Kari. Kuluntalahti 2 
ja Salmijärvi; Rimpiläinen Markku. Klo 
14 seurat Arvola-Koti 2, Jorma Luk-
kari. Klo 18 seurat Kajaanin kirkossa, 
Hannu Haverinen, Jorma Lukkari (ra-
dioidaan Radio Kajauksesta).
Ke 13.10. klo 19 nuortenilta, Kauko 
Leinonen
To 14.10. klo 10 seurat Tutun Tuvalla, 
Kauko Leinonen
Seurakuntapäivät 16.-17.10.
La 16.10. klo 18 alustus: Itsekkyys ja 
kiire, Pentti Kopperoinen
Su 17.10. klo 12.30 alustus: Uskon voi-
mavarat, Keijo Nissilä. Klo 16 päivälli-
nen. Klo 17 seurat, Pentti Kopperoi-
nen, Keijo Nissilä. Klo 13.30 seurat 
Sammonkadun palvelutalossa, Sep-
po Konttila.
Ti 19.10 klo 12 varttuneiden kerho
Ke 20.10. klo 19 seurat, Tapani Kar-
humaa
La 23.10. klo 18 Sotkamon suviseu-
rojen kuvailta ja seurat, Penna Par-
viainen
Su 24.10. klo 17 seurat, Paavo Väärä-
niemi, Hannes Virrankari
Ke 27.10. klo 19 seurat, Tapani Kangas

Kasteen armoliittoon

Toivo Viljami Karppinen
Paavo Antti Olavi Karppinen
Kalle Artturi Mustonen
Janne Valtteri Pirinen
Hilla Olivia Regina
Tuuli Vilja Elina Pääkkönen
Santtu Aapo Oskari Huotari
Mikael Verneri Tapio Pyy
Lotta Kukka-Maaria Juutinen
Liinus Oliver Korkiakoski
Hilda Emilia Sutinen
Erika Reetta Amalia Määttä
Enja Alisa Väisänen
Valtteri Elijan Kautto
Touko Eerik Santeri Nieminen
Senni Elsa Johanna Rusanen
Jenna Aada Emilia Piirainen
Eedla Amanda Tölli
Arttu Elmeri Leinonen
Alina Isabel Haataja

Avioliittoon vihityt

Arto Veli Kalevi Kemppainen ja 
Ritva Marketta Niiranen
Ari Antero Heikkinen ja 
Virve Senja Kyllikki Korhonen
Juhana Akseli Turpeinen ja 
Anna-Leena Maria Korri
Mikko Johannes Raatikainen ja 
Marja Anja Sylvia Kukkonen

Ajasta iäisyyteen

Raimo August Antero 
Anttonen 		  73 v
Kauko Olavi Juntunen 	 84 v
Irma Elli Elina Karjalainen  	 66 v
Fanni Miranda Åkerlund 	 68 v
Eero Huusko 		  89 v
Aarne Kalevi Tervo 		  82 v
Taimi Dagmar Haataja 
e Aronen 			  79 v
Kaarlo Iivari Karjalainen 	 70 v
Helvi Irene Leinonen 
e Partanen		  89 v
Aili Maria Kähkönen 
e Hakkarainen		  93 v
Toivo Johannes Lukkari 	 73 v
Maija Tuulikki Karjalainen 
e Lesonen 		  67 v
Jyrki Matias Kettunen 	 39 v
Irja Inkeri Snellman e Enqvist	 79 v
Erkki Kaarle Mustonen 	 78 v
Emma Lempi Hannus 
e Salminen		  101 v

Vuohengin alue

Kirkko

Kirkkokatu 19

Su 10.10. klo 10 messu, 20. sunnuntai 
helluntaista, Markus Hytönen, Sirpa 
Kiviniemi ja Juha Mikkonen, muka-
na Laulavat ystävykset -kuoro johta-
jana Juha Mikkonen. Huom! Radioin-
ti poikkeuksellisesti Kuhmon kirkosta, 
klo 18 Rauhanyhdistyksen seurat, 
Hannu Haverinen, Jorma Lukkari
Ma 11.10. klo 7 aamurukous
To 14.10. klo 18 Kainuun Prikaatin 
kirkkojuhla, Juha Kainulainen, Anne 
Tapionmäki ja Linnan laulu, radiointi
La 16.10. klo 18 Hiljaisuuden mes-
su, Jyri Kitti
Su 17.10. klo 10 messu, 21. sunnuntai 
helluntaista, Taina Manninen, Jyri Kit-
ti ja Erkki Tyni, mukana Keskuskoulun 
9C, johtajana Suvi Leinonen, klo 16 
konsertti, tenorissimo Reijo Ikonen 
ja Lasse Riutamaa, A-M. Riutamaa, 
sello, U-S. Ikonen, harppu ja Matti Pe-
sonen, urut. Ohjelma 10 euroa.
Ma 18.10. klo 7 aamurukous
To 21.10. Huom! klo 18 iltamessu, Sir-
pa Kiviniemi, Erkki Tyni
Su 24.10. klo 10 messu, Uskonpuh-
distuksen muistopäivä, Marko Mietti-
nen, Sirpa Kiviniemi ja Päivi Rimpiläi-
nen, klo 18 siioninvirsiseurat, Sirpa 
Kiviniemi, Juha Kainulainen ja Anja-
Riitta Lukkari
Ma 25.10. klo 7 aamurukous
To 28.10. Huom! klo 18 iltamessu, 
Marko Miettinen ja Erkki Tyni
Su 31.10. klo 15 musiikkia Paanukir-
kon hyväksi, Marko Miettinen ja An-
ne Tapionmäki, ohjelma 6 euroa

Keskusseurakuntakoti

Kirkkokatu 26

Su 10.10. klo 13 Profeetallisen sanan 
päivät, ks. ilmoitustaulu
Ma 11.10. klo 13 lähetyspiiri
Ti 12.10. klo 9 perhekerho
Ke 13.10. klo 12.30 seurakuntakerho, 
aihe: Joosefin unet, Marko Miettinen
To 14.10. klo 13 merimieskirkkopiiri, 
klo 14.30 perhekerho, klo 17.30 soit-
torasia-kerho, klo 18 kirkkokuoro 
ja klo 18 miesten raamattupiiri
Ma 18.10. klo 13 lähetyspiiri
Ti 19.10. klo 9 perhekerho
Ke 20.10. klo 12.30 seurakuntaker-
ho, aihe: Yhdessä laulaen, Erkki Tyni
To 21.10. klo 14.30 perhekerho, klo 
17.30 soittorasia-kerho, klo 18 kirk-
kokuoro ja klo 18 miesten raamat-
tupiiri
La 23.10. klo 16 kahvikonsertti, Kris-
tian Rudas, piano. Järjestää Suomi-
Unkariseura ja Kajaanin seurakunta
Ma 25.10. klo 13 lähetyspiiri
Ke 27.10. klo 12.30 seurakuntakerho, 
aihe: Pyhä, Mervi Keränen ja Riitta 
Laatikainen, klo 18 vaalipaneeli
To 28.10. klo 18 kirkkokuoro ja klo 18 
merimieskirkkopiiri

Pappilan neuvotteluhuone

Kirkkokatu 26

Ma 18.10. klo 13 Kajaanin kaatuneit-
ten omaisten kokoontuminen

Karoliinan Kamari

Brahenkatu 14 A

Ti 12.10. klo 14 raamattu- ja keskus-
telupiiri
Pe 15.10. klo 17 Sansan lähetyspiiri
Ma 18.10. klo 13 omaishoitajat
Ti 19.10. klo 14 raamattu- ja keskus-
telupiiri
Ti 26.10. klo 14 raamattu- ja keskus-
telupiiri

Puistolan seurakuntakoti

Lohtajankatu 27

Ti 12.10. klo 9.30 perhekerho, klo 18 

parisuhteen ym. 
lähi-ihmissuhtei-

den solmukohdissa 
ja elämän kriisitilan-
teissa. Asiakkaaksi 

voi hakeutua kaikki-
alta Kainuusta – 

yksin tai yhdessä. 
Ajanvaraus ti ja to  

klo 9–11, puh. 6172 22 26
Kajaanin perheasiain neuvottelukeskus

Keskusteluapua

Radionti Kuhmon kirkosta 10.10.
Ihmeen Lähellä – Kuhmon seura-
kunnan missioviikon jumalanpalve-
lus radioidaan Kajauksesta 10.10. klo 
10. Liturgia seurakuntapastori Jaak-
ko Kupiainen, saarna evankelista, ro-
vasti Kalevi Lehtinen Kansan Raa-
mattuseurasta, kanttori Kaisa Ala-
saarela ja avustaja Kuhmon kirkko-
kuoro.
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Pe 29.10. klo 18 aviopuolisoilta

Vuolijoen rauhanyhdistys

Ouluntie 20

Su 10.10 klo 17 seurat Ry:llä, Ahti Myl-
lykoski ja Aaro Vatanen
Su 17.10 klo 13 pyhäkoulu Kasilalla
La 23.10 klo 18 myyjäiset Ry:llä
Su 24.10 klo 13 pyhäkoulu Lesosella
Ke 27.10 klo 12 keskiviikkokerho 
Ry:llä
Pe 29.10 klo 19 seurat Otanmäen 
seurakuntakeskuksessa, Juhani Pitkä-
lä ja Kalle Sarajärvi

OPKO

Sammonkatu 5
To 14.10. klo 18 opiskelijailta, Kuka 
on vanhurskas? (Luuk. 18:9–14) Raa-
mis
To 21.10. klo 18 opiskelijailta, Syylli-
syys on sovitettu, Hannu Mikkonen
To 28.10. klo 18 opiskelijailta, Armo-
ton palvelija (Matt. 18:21–35) Raamis
Ilta alkaa kahvi- ja teetarjoilulla. 

Avoimet ovet:
Maanantaisin klo 8-10
Tiistaisin, keskiviikkoisin ja perjantai-
sin klo 8-13
Torstaisin klo 8-12

Lähimmäisavun välitys: 
Maanantaista perjantaihin klo 8-9
Puh. 08-61722211, 044-7444211
s-posti: tuulikki.vaatti@evl.fi

Viikko-ohjelma
Maanantaisin 
klo 8.30–9.30 Jorman jumppa Pappi-
lan kuntosalilla
klo 12–14 Naisten jumppa Pappilan 
kuntosalilla
25.10. klo 17–18.30 Poliovertaistuki-
ryhmä Keskusseurakuntakodilla, Briit-
ta Rutanen-Karjalainen

Tiistaina 
12.10. klo 11 Tarinatupa, Elvi Heikki-
nen
19.10. klo 9.30 Sotiemme Veteraani-
en kerho Keskusseurakuntakodilla, 
"Työskentelyni sotiemme veteraanien 
kanssa", Toivo Kemppainen
26.10. klo 11 Tarinatupa, Elvi Heikki-
nen
Keskiviikkoisin 
klo 10 Paulan jumppa Kuntosalilla
klo 11 Kirstin jumppa Keskusseura-
kuntakodilla
Torstaina 
14.10. klo 10 Hartaus, Tuomo Ruut-
tunen
21.10. klo 10 Yhteislaulua, Sulo Kyl-
lönen
28.10. klo 10 Hartaus, Lauri Oikarinen
Perjantaisin 
klo 10–13 Äiti-Teresapiiri

Palvelukotivierailut
Maanantaisin 
klo 10.30 Tervakartano
klo 11.15 Hoitokoti Kallio
klo 14.45 Sammonkadun palvelutalo
Tiistaisin ja keskiviikkoisin
Vuoroviikoin klo 14 hoitokodit: Top-
pila, Syvälampi, Suvi-Tuulia, Pekkala, 
Satama, Onni, Marian Kartano/Hovi ja 
Marian Kamari
Keskiviikkoisin 
klo 13.30 Tulliniemen vanhainkoti
Perjantaisin 
klo 17 Arvola I, Välitalo, klo 17.30 Ar-
vola I, Ylätalo
Ulkoiluttajaryhmät käyvät tiistaisin 
aamupäivällä Teppanan Kotipalvelun 
alueella ulkoiluttamassa vanhuksia.
Lämpöisesti Tervetuloa Kamarille ky-
lään tai mukaan toimintoihin!

Suomalais-unkarilaisen Kristian Rudasin 
pianokonsertti
Keskusseurakuntakodilla kuullaan lauantaina 23. lokakuuta Unkarista 
Suomeen muuttaneen pianotaiteilija Kristian Rudasin konsertti. Rudas 
on asunut Suomessa 34 vuotta työskennellen muun muassa Kansallisoop-
perassa ja monissa eri musiikkioppilaitoksissa. Eläkkeelle jäänyt taiteilija 
on tänä syksynä muuttanut Kajaaniin.

Konsertissa kuullaan pääosin eurooppalaista romanttista musiikkia. 
Koska konserttipäivä on Unkarin kansallispäivä, jolloin muistetaan vuo-
den 1956 kansannousua, mukana on myös surumielisiä sävellyksiä, kuten 
Beethovenin surumarssi Marcia funebre.

Konsertti järjestetään yhteistyössä seurakunnan ja Suomi-Unkari Seu-
ran Kajaanin osaston kanssa. Konserttiin myydään 10 euron ohjelmaa ja 
konsertin jälkeen on yhdistyksen järjestämä kahvitarjoilu, jonka maksu on 
vapaaehtoinen. Konsertti alkaa klo 16.

Tenorissimo-konsertti järjestetään 
17.10. klo 16 Kajaanin kirkossa. Oh-
jelmisto on laaja ulottuen kirkko-
musiikin helmistä italialaisiin viih-
desävelmiin. Säestyskokoonpano 
esittää konsertissa instrumentaa-
lisia välipaloja. Konsertissa kuul-
laan mm. Franckin Panis Angeli-
cus, Schubertin Ave Maria, Web-
berin Pie Jesu ja Bullockin Voi-
ma rakkauden. Konsertin ohjelma 
10 euroa.

Kokoonpanossa laulavat tenorit 
Reijo Ikonen ja Lasse Riutamaa.  
Lisäksi kokoonpanoon kuuluvat 
Matti Pesonen (urut), Aino-Mai-
ja Riutamaa (sello) ja Ulla-Stiina 
Uusitalo-Ikonen (harppu).

Debyyttilevy "Tenorissimo" il-
mestyi syksyllä 2009. Tenorissimo-
kokoonpano sai 2010 Suomen kult-
tuurirahaston apurahan konserttien 
järjestämiseksi Yhdysvalloissa. 

Laulajien yhteistyö on ollut 
luonteva ratkaisu pitkän ja kollegi-
aalisen ystävyyden tuloksena. Mo-
lemmat laulajat ovat pitkän linjan 
muusikoita ja ovat esiintyneet laa-
jasti laulumusiikin eri sektoreilla.  

Reijo Ikonen on esiintynyt te-

noriosissa Suomen Kansallisoop-
perassa, Savonlinnan oopperajuh-
lilla ja Suomen oopperaliiton pal-
veluksessa, solistina kirkkomusiik-
kiteoksissa sekä konsertoinut ulko-
mailla. Hengellisen musiikin kon-
sertteja Ikonen on tehnyt satoja vii-
meisten vuosien aikana eri puolil-
la Suomea. Hän on julkaissut kol-
me äänilevyä, joista ensimmäinen 
"Surusta nousee laulu" on saavutta-
nut kultalevyrajan.

Lasse Riutamaa on esiintynyt 
ooppera-, operetti- ja musikaalio-
sissa eri teattereissa Suomessa ja 
tehnyt runsaasti soolonauhoituksia 
Suomen Yleisradioon. Hän on  lau-
lanut solistina kirkkomusiikkiteok-
sissa sekä omin liedkonsertein eri 
puolilla Suomea sekä hengellisen 
laulun tulkkina ulkomailla. Soolo- 
ja duettolevyjä on kertynyt seitse-
män. Riutamaa toimii laulun leh-
torina Teatterikorkeakoulussa se-
kä tuntiopettajana Sibelius-Akate-
miassa.

Nimi "Tenorissimo" on tietoi-
nen valinta. Se ilmaisee, että kah-
dessa laulajassa yhteistyö tiivistyy 
ja lopputulos on "erittäin tenoraa-
lista". 

Tenorissimo-konsertissa 
Sibeliuksen Finlandia-hymni

Paanukirkon hyväksi järjestetään 
konsertti Kajaanin kirkossa 31.10 
klo 15. Musiikista vastaavat kant-
torit Päivi Rimpiläinen, Anne Ta-
pionmäki ja Linnan laulu -kuoro. 
Pastori Marko Miettinen pitää pie-
nen hartauden. Ohjelma 6 e.

Paanukirkko Kärsämäellä on 
modernin suomalaisen puuarkki-
tehtuurin lippulaivoja maailmal-
la. Ajatus yhdistää moderni arkki-
tehtuuri ja perinteiset käsityötaidot 
kirkon rakentamisessa oli arkkiteh-
ti Panu Kailan. Vuonna 2004 val-
mistunut Paanukirkko on herättä-
nyt laajaa myönteistä huomiota se-
kä kotimaassa että ulkomailla.

Paanukirkkoa on esitelty am-
mattijulkaisuissa monissa maissa. 
Rakennustaiteen Museo on vienyt 
Paanukirkon esittelyn mm. Venetsi-
an biennaaleen, Turkin Istanbuliin, 
Kiinan Pekingiin, Yhdysvalloissa 
New Yorkiin ja Washingtoniin.

Paanukirkossa on käynyt kym-
meniätuhansia turisteja vuosien ai-
kana, ryhmiä ja yksityisiä kulkijoi-

 Musiikkia paanukirkon hyväksi 
Kajaanin kirkossa

Alkuseurakunnasta kerrotaan et-
tä "kodeissaan he yhdessä mursi-
vat leipää ja aterioivat riemullisin 
ja vilpittömin mielin". Ateriayhteys 
on Raamatussa hyvin keskeinen yh-
teyden, ystävyyden ja keskinäisen 
luottamuksen merkki. Kristuksessa 
olemme yhtä ja että Kristus hyväk-
syy yhteyteensä jokaisen. 

Tämän syksyn jaettujen ruoka-
pöytien illat jatkuvat siten, että 

• Kauko-idän ilta 16.10. klo 17 
on ravintola Siriuksessa. Illan menu 
on mizo-keitto, 8-sushi palaa ja jäl-
kiruuaksi jäätelöä japanilaisittain. 

lal on juutalaisille kosher? Ateria-
illat aloitimmekin juutalaisella se-
der-aterialla, joka oli valmistet-
tu kosher-tuotteista. Halal-tarkoit-
taa esimerkiksi muslimille sitä että 
hän syö hampurilaisen, mutta ilman 
sianlihaa. Mitä muuta pyhä on? Mi-
tä on elämän kunnioittaminen? Mi-
kä meille on pyhää? 

• Ranskan Taizén ekumeenisen 
yhteisön kirjeissä puhutaan "Luot-
tamuksen pyhiinvaelluksesta", joka 
alkaa siitä, että kuljemme toinen 
toistemme luo. Ehtoollinen, leivän 
murtaminen, on Kristuksen ja hä-
nen seuraajiensa syvin yhteys. Lei-
vän murtaminen antaa voimaa, iloa, 
rauhaa ja luottamusta Kristuksen 
läsnäoloon elämässämme. Marras-
kuun lopussa vierailemme Kajaanin 
kristillisissä seurakunnissa ja vie-
tämme 28.11. klo 16 Ekumeenisen 
Taizé-jumalanpalveluksen aloittaen 
samalle uuden kirkkovuoden ja ad-
ventin ajan yhdessä maahanmuutta-
jien kanssa.

Voit ilmottautua mukaan loka-
kuun iltoihin seurakunnan vaihtee-
seen, puh. 61721.

Markus Hytönen
kansainvälisen työn 
pastori 

Tervetuloa syksyn ateriailtoihin!

Sushimme on valmistanut on japa-
nilainen Tokion ja Lontoon ravinto-
loissa työskennellyt Yukari Takaha-
si. Mukana on myös Kajaanissa asu-
via kiinalaisia, japanilaisia ja indo-
nesialaisia! Aterian hinta 20e.

• Slaavilainen keittiö ja ilta on 
28.10., Saras Caterining tiloissa 
JuhlaCaterinissa. Tarjolla on bli-
nejä ja Charlotte de russea! Ateri-
an hinta 15e.

• Arabialainen keittiö illas-
sa marraskuussa – keskustelemme 
mm. mikä meille suomalaisille on 
pyhää, se mikä muslimeille on ha-

ta. Kärsämäen pappilan piharaken-
nus – vanha väentupa – on toimi-
nut kirkon esittelypaikkana ja ke-
säkahvilana, missä on ollut myyn-
nissä Paanukirkkoon liittyviä tuot-
teita.

Musiikkitilaisuuksia Paanu-
kirkon hyväksi, kuten 31.10 Kajaa-
nin kirkkossa, on järjestetty vuosi-
en mittaan eri puolilla maatamme: 
Helsingissä, Espoossa, Turussa, 
Tampereella, Kuopiossa, Iisalmes-
sa, Oulussa, Rovaniemellä jne. Tu-
lot tilaisuuksista Paanukirkon hy-
väksi kanavoidaan Paanukirkko-
säätiön kautta. Säätiön hallituksen 
puheenjohtajana toimii maaherra, 
emeritus, Eino Siuruainen.

Paanukirkon atmosfääriä voi 
hyvin kuvata sanoilla pyhyys ja hil-
jaisuus. Monet ovat halunneet ko-
kea tämän vierailemalla ja viipy-
mällä kirkossa. Kirkko on avoinna 
kesäaikaan ja myös talviaikana sii-
tä erikseen sovittaessa. Lisätietoa: 
www.paanukirkko.fi

Kajaus radioi Kainuun Prikaatin 
kirkkojuhlan 14.10.
Kainuun Prikaatin kirkkojuhla ra-
dioidaan to 14.10. klo 18 Kajaanin 
kirkosta, Juha Kainulainen, Anne 
Tapionmäki ja Linnan laulu.
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Kristittyjen yhteinen 

Kajaani rukoilee ilta 
pe 15.10. klo 18.30

Lehtikankaan srk-keskus, Mäntykatu 6
”Toimikaa sen kaupungin 
parhaaksi, johon olen tei-

dät siirtänyt. Rukoilkaa sen         
puolesta Herraa.” Jer 29:7 

~Tervetuloa~

Järjestää ”Rukousiltatiimi”

 

Suomalaisen partioliikkeen 100-vuo-
tisjuhlavuoteen liittyvä näyttely "Ole 
valmis – Partiotoimintaa Kainuus-
sa" on esillä Kainuun Museossa 
14.11.2010 saakka. Näyttelyssä esitel-

lään sekä kainuulaisen partiotoi-
minnan historiaa että nykypäivää.

Partiotyö tiedottaa

la 16.10. klo 18
Kajaanin kirkossa 

Tervetuloa!

Hiljaisuuden messu

Linnantauksen lähetyspiiri järjestää 

Hattumyyjäiset
Linnantauksen kirkon (Kaplastie 2) kerhosalissa 
sunnuntaina 17.10. messun jälkeen noin klo 13.30.
Myytävänä hattujen lisäksi arpoja ja kakkuja. Tuotto lä-
hetyksen hyväksi.

Tervetuloa!

Profeetallisen Sanan päivä

su 10.10. klo 13–19 
Keskusseurakuntakodilla
Ohjelma 
klo 10 Messu kirkossa 
klo 13 "Katkeruuden juuri", 
(Outi Cappel) 
klo 14.15 Ruoka 
klo 15 "Valeminän 
verkossa", (Outi Cappel) 
klo 16.15 Kahvi 
klo 17 "Totuus tekee vapaaksi", (Outi Cappel) 
Ruokailu 6,5 euroa, kahvi ja leivos 3,5 euroa
Lämpimästi tervetuloa! 

PR O F E E T ALLISE N SA N A N PÄIVÄPR O F E E T ALLISE N SA N A N PÄIVÄ
Kajaanissa 10.10.-10Kajaanissa 10.10.-10

O hje lma
10.00 Messu kirkossa

13.00 ” Katkeruuden juur i” , (Outi Cappel)
14.15 Ruoka

15.00 ” Valem inän verkossa” , (Outi Cappel)
16.15 Kahvi

17.00 ” Totuus tekee vapaaksi” , (Outi Cappel)

PR O F E E T ALLISE N SA N A N PÄIVÄPR O F E E T ALLISE N SA N A N PÄIVÄ
Kajaanissa 10.10.-10Kajaanissa 10.10.-10

O hje lma
10.00 Messu kirkossa

13.00 ” Katkeruuden juur i” , (Outi Cappel)
14.15 Ruoka

15.00 ” Valem inän verkossa” , (Outi Cappel)
16.15 Kahvi

17.00 ” Totuus tekee vapaaksi” , (Outi Cappel)

Lämpimäst i tervetuloa!Lämpimäst i tervetuloa! Lämpimäst i tervetuloa!Lämpimäst i tervetuloa!

Kylpyläretki Siilinjärven 
Fontanellaan la 30.10. 

Lähtö klo 11. 
Retken hinta: 25e aikuiset 
sis. matkan ja kylpylälipun
15e lapset.
Ilmoittaudu 22.10. mennessä 08-
61721/ vaihde. Retkikirje lähetetään 
ilmoittautuneille. Retkellä mukana Eija 
Väisänen ja Pauliina Pihlaja-MikkonenMukana pastori ja Suomen 

Raamattuopiston Uudenmaan ja 
Itä-Uudenmaan toiminta-alueiden 
aluejohtaja Ilkka Rytilahti, joka 
puhuu aiheesta "Sinulle on viesti – 
Jumalalta". 
Kahvi ja makea/suolainen 5e. 
Kajaanin ev.lut.seurakunta

Sunnuntain ltapäiväkahvit
su 10.10. klo 15 Ravintola 

Siriuksessa, Brahenkatu 5

PUISTOMESSU
Puistolan seurakuntakoti, Lohtajankatu 27

Sanan äärellä:
24.10. klo 17 Mihin uskoni perustuu?

Kaikkein pienimmille lapsille leikkipaikka messun ai-
kana. Opetuksen aikana alle kouluikäisille oma junnu-
jumis, ja vanhemmille lapsille varkkijumis. Puistomes-
su on osa perheen kirkkopolkua, ja siitä saa merkinnän 
kirkkokorttiin.
Järjestää: Kajaanin Seurakunta ja 
Kainuun ev.lut. kansanlähetys

 

Konsertti
su 17.10. klo 16 Kajaanin kirkossa

Tenorissimo: Reijo Ikonen ja Lasse Riutamaa, 
A-M. Riutamaa, sello, U-S. Ikonen, harppu ja 
Matti Pesonen, urut. Ohjelma 10e.

Kajaanin Kirkkokuoron 
55-vuotisjuhlakonsertti 

su 10.10. klo 15
Linnantauksen Kirkossa
Päivi Rimpiläinen (johtaa) 
Anne Tapionmäki (piano) 
Larissa Kolehmainen (har-
monikka) Senni Vesanen 
(kantele) Saimi Kokkonen 
(kantele). Vapaa pääsy. 

Syyslomaviikolla 

25.10.–31.10. ei järjestetä 
päivä-, perhe- ja soittorasiaker-
hoja eikä koululaisten ip-toi-
mintaa
Hyvää syyslomaa!

Vanhusten kirkkopyhä 
Sunnuntaina 10.10. 
klo 10 messu Vuolijoen kirkossa ja
klo 12 messu Lehtikankaan kirkossa
Tervetuloa!

Koko perheen 
laulu- ja leikki-ilta 

Tiistaina 12.10. klo 18
HUOM! Puistolan seurakunta-
kodilla, Lohtajankatu 27

Syksyn ateriaillat
• Kauko-idän ilta 16.10. klo 17 ravintola Siriuk-
sessa. 
Illan menu on mizo-keitto, 8-sushi palaa ja jälki-
ruuaksi jäätelöä japanilaisittain. Ateria 20e
• Slaavilainen keittiö ja ilta 28.10. Saras Cate-
rining tiloissa JuhlaCaterinissa. 
Tarjolla on blinejä ja Charlottte de russea! 
Ateria 15e.

Konsertti Paanukirkon hyväksi 

su 31.10 klo 15 Kajaanin kirkossa 

Musiikista vastaavat kanttorit Päivi Rimpiläinen,  
Anne Tapionmäki ja Linnan laulu -kuoro. Pastori  
Marko Miettinen pitää pienen hartauden. Ohjelma 6 e.

Otanmäen kirppari 
Avoinna ti 12–15 ja to 13–16 
Otanmäen kirkon tiloissa.
Tuotto lähetyksen hyväksi.

Lähetyksen puutyöpiiri 
joka ke klo 15 alkaen Hauholan 
koululla. Tarvitsemme uusia 
tekijöitä.  

Seuraavan lehden 
aiheena
Pyhäinpäivä la 6.11. ja
seurakuntavaaliehdok-
kaiden esittely ja äänestys-
numerot

Kahvikonsertti 
la 23.10. klo 16
Keskusseurakuntakodilla, Kirkkokatu 26

Kristian Rudas, piano
- Liszt, Mozart, Chopin, Puccini ym. -
Ohjelma 10 euroa, vapaaehtoinen kahvimaksu 
Yhteistyössä seurakunta ja Suomi-Unkari-Seura

Koutaniemen kyläseurat

Keskiviikkona 27.10. klo 18 Marja Haatajalla, Kou-
taniementie 817. Seurakunnasta mukana pastori 
Marko Miettinen ja diakoniatyöntekijä Kaisa Leh-
tisaari. Tervetuloa!

Vaalikone ma 25.10. alkaen 
avoinna äänestäjille osoitteessa 
seurakuntavaalit.fi/vaalikone. 

Vaalipaneeli ke 27.10. klo 18 
Keskusseurakuntakodilla, Kirkko-
katu 26. 

Kehitysvammaisten maakunnallinen 
kirkkopyhä Sotkamossa 17.10.
alkaen klo 10 messulla Sotkamon kirkossa

Liturgia Taina-Maija Miettinen, saarna Jorma Sutinen. 
Päiväjuhla seurakuntatalolla jumalanpalveluksen 
jälkeen. Ruokailu ja kahvi 15e. Päiväjuhlan teemana 
Kainuun seurakuntien kehitysvammaistyö 25 vuotta.
Yhteislauluja Risto Vähäsarja, tervetulosanat Erkki 
Marin, historiikki Jorma Sutinen, laulua Hannele 
Reijonen, Taina-Maija Miettisen esittäytyminen ja Isä 
Pentin puheenvuoro.
Yhteiskyytiä tarvitsevat voivat ottaa yhteyttä 
kehitysvammaisten tukiyhdistykseen: 
Ritva Nevalainen, puh. 0400 399 438.


